

MALÁ BYSTŘICE



Zpravodájek



VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ

Rok 2024 se pomalu chýlí ke konci a máme za sebou spoustu práce i významných událostí, které posouvají naši obec vpřed. Prosinčové vydání obecního zpravodaje vám přináší nejen přehled aktuálních témat, ale také pohled na některé z našich klíčových projektů.

S radostí vás informujeme o blížícím se dokončení rekonstrukce Obecního domu V Údolí, který již brzy otevře své dveře a stane se centrem společenského života v naší obci.

Doufám, že si tuto zrekonstruovanou budovu společně prohlédneme při slavnostním otevření.

Dále se v tomto čísle věnujeme podpoře našeho obchodu Jednota. Ujišťujeme vás, že obec dělá vše pro jeho zachování.

Svůj prostor v tomto zpravodaji má také další důležitá problematika, a to nakládání s odpady, které se týká každého z nás. Snižování množství komunálního odpadu je naší povinností. Úkol je to sice náročný, ale věřím, že společnými silami situaci zlepšíme.

Blíží se čas Vánoc, který je příležitostí ke klidu, zamyšlení a setkávání s rodinou a přáteli. V naší obci jsme

proto připravili několik akcí, včetně setkání seniorů.

Děkuji vám všem za spolupráci, podporu a chuť společně tvořit lepší budoucnost pro Malou Bystřici. Přeji vám krásné a klidné Vánoce plné radosti a pohody a do nového roku 2025 hlavně pevné zdraví a hodně štěstí. V dnešní době zahlcené spoustou informací vám přeji také jasnou mysl a radost ze života.

Lucie Kotrlová, vaše starostka

NOVÝ VÁNOČNÍ STROM

S blížícími se vánočními svátky jsme letos přistoupili k novince, která symbolizuje nejen vánoční tradice, ale také ohleduplnost k přírodě. Namísto každoročního kácení vánočního stromu, který pak byl u budovy obecního úřadu, jsme se po domluvě s majitelem rozhodli využít krásný a vzrostlý strom v sousední zahradě na kopci nad

obecním úřadem. Tento strom se nyní stal naším novým obecním vánočním stromem, který bude zdobit naši obec nejen letos, ale i v dalších letech, než nám vyrostе strom v parku. Přijďte si jej prohlédnout a vychutnejte si jeho krásu po celou dobu adventu až do 6. ledna 2025.

Lucie Kotrlová (text a foto)

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Na začátku ledna bude opět celorepublikově probíhat Tříkrálová sbírka, jejíž výtěžek pomůže lidem v hmotné nouzi. Obracíme se na vás s prosbou, zda se nenajde skupina dobrovolných koledníků, kteří by obešli naše obyvatele s kasičkou a pomohli tak zachovat další krásnou tradici v obci.

Případní zájemci ať se prosím přihlásí na obecním úřadě nebo volají na tel. 739 345 351.



DĚTI NAVŠTÍVIL MIKULÁŠ

Opět nastal adventní čas, na jehož začátku objíždí děti v naší obci Mikuláš se svou družinou. Vždy v podvečer 5. prosince vyjíždí speciálně osvětlený vůz s celou posádkou za našimi nejmenšími. V letošním roce Mikuláše doprovázeli dva andělé a dva čerti. Mikuláš každému dítěti nahlédl do Knihy hříchů, aby zjistil, zda v daném roce zlobilo, nebo bylo hodné. Naštěstí všechny děti měly zapsány vedle výtek i pochvaly, a tak žádné nemuselo s čerty do

pekla. Většina měla pro Mikuláše připravenou i nějakou básničku nebo písničku, proto byly na závěr obdarovány nadílkou plnou sladkých odměn a ovoce. Každoročně je to pro celou mikulášskou družinu velký zážitek. Vidět dětské rozzářené oči, ale také jejich obavu, když Mikuláš v Knize zjistí, co vše špatného za rok prováděly. Opravdu to stojí za to a je krásné být u toho. Proto se těšíme, že se za rok opět všichni sejdem, a udržíme tuto tradici v obci.

Alena Válková (text),
Petra Novosadová (foto)



REKONSTRUKCE OBEČNÍHO DOMU JE TÉMĚŘ U KONCE

S radostí vás informujeme, že projekt rekonstrukce obecního domu V Údolí se blíží do závěru. Tato významná akce byla podpořena dotací z Ministerstva pro místní rozvoj a nyní se dostáváme do fáze předání díla zpět obci.

V uplynulých týdnech jsme úspěšně absolvovali všechny potřebné kontroly – hasičskou prohlídku, hygienickou kontrolu a rozbor vody ze studny. Všechny výsledky jsou v pořádku, a tak můžeme očekávat kolaudaci, která je naplánována na 10. prosince 2024.

Po kolaudaci nás čeká slavnostní otevření této zrekonstruované budovy. Při této příležitosti budeme mít možnost si nově opravený obecní dům prohlédnout a společně s námi oslavit jeho znovuotevření a začátek jeho nového provozu. Obecní dům V Údolí bude i nadále sloužit jako místo pro kulturní, společenské a komunitní akce.

OBEČ MALÁ BYSTRICE STOJÍ O ZACHOVÁNÍ OBCHODU JEDNOTA

Provoz obchodu Jednota je dlouhodobě podporován naší obcí. Tento obchod představuje klíčovou službu pro naše občany.

V posledních letech čelí malá prodejna značným finančním problémům. Podle zprávy Jednoty za rok

2023 byla na naší prodejně dosažena ztráta ve výši 224 tisíc korun při obratu 2,6 milionů korun. Tato ztráta již zahrnuje příspěvek obce ve výši 80 tisíc korun, kterou naše obec každoročně poskytuje na podporu provozu obchodu. Obec také již druhým rokem podporuje žádost Jednoty o dotaci ze Zlínského kraje z programu Obchůdek 2021+, díky kterému náš obchod získal dalších 100 tisíc korun ročně. Tyto finance jsou důležité pro zachování provozu obchodu, ale bohužel stále nestačí na pokrytí všech nákladů.

Na rok 2025 Jednota požádala naši obec o navýšení podpory, aby bylo možné zajistit další fungování. Tato žádost bude projednána na nejbližším zasedání zastupitelstva.



SETKÁNÍ SENIORŮ

V úterý 17. prosince 2024 se uskuteční v Obecním domě V Údolí setkání věnované našim seniorům.

Toto slavnostní setkání přinese příležitost k přátelskému posezení a oslavě významných životních jubileí našich občanů za rok 2024.

Program začne přivítáním zástupci obecního zastupitelstva, po kterém bude následovat slavnostní gratulace jubilantům. Pro příjemnou atmosféru je připravena živá hudba a nebude chybět ani chutný oběd.

Všichni senioři dostanou pozvánku na akci. Pro zájemce bude připraven odvoz.

ODPADY V NAŠÍ OBCI

Nakládání s komunálním odpadem (vše v černých popelnicích) je stále aktuálnější téma, které se dotýká nás všech. Naše obec, stejně jako všechny ostatní v České republice, se musí řídit evropskými limity na postupné snižování produkce komunálního odpadu a zároveň, pro nás nemožné, navyšování vytřížené složky. Tyto limity jsou přísné. Každý rok musíme snížit množství komunálního odpadu o 10 kilogramů na osobu. Pokud se nám to nepodaří, čeká nás několik nepříjemných následků:

- **Ztráta slevy na skládkovém:** Sleva, kterou získáváme, pokud splňujeme limity, není zanedbatelná. Bohužel jsme o ni letos přišli už na začátku listopadu, loni dokonce v polovině října. To znamená, že obec musí za skládkování odpadu platit více, což se může promítnout i do obecního rozpočtu a nákladů pro občany.
- **Rostoucí poplatky za skládkování:** S každým rokem se zvyšuje cena skládkového. V roce 2030 pak skládkování komunálního odpadu zcela skončí. Pokud do té doby nesnížíme množství odpadu na minimum, budeme čelit nejen vysokým nákladům, ale také výzvě, jak s tímto odpadem dále nakládat.

Výzva pro vás

V dalších číslech zpravodaje budeme pokračovat v rozboru této problematiky. Zaměříme se na jednotlivé složky odpadu a vysvětlíme vám, jak obecní systém funguje.

Máte-li jakékoliv dotazy, náměty nebo připomínky k této problematice, zašlete je prosím na e-mail info@malabystrice.cz. Vaše dotazy rádi zodpovíme, k novým návrhům zpracujeme finanční náročnosti, ať máte opravdu ucelené informace. Děkujeme za spolupráci.

ŽÁDOST O DOTACI NA DĚTSKOU SKUPINU

V měsíci listopadu jsme podnikli další krok směrem k vytvoření dětské skupiny, která by mohla přispět k rozvoji služeb pro rodiny s dětmi v naší obci. Podali jsme žádost o dotaci na Ministerstvo práce a sociálních věcí, jejímž cílem je vytvoření dětské skupiny s kapacitou 12 dětí. Momentálně čekáme na výsledky hodnocení žádosti. Pokud bude žádost schválena, začneme s realizací projektu, který by měl být dokončen v březnu 2026. V opačném případě nelze projekt, pro velkou finanční náročnost, uskutečnit. Výsledky dotačního hodnocení očekáváme během března 2025.

VÝSLEDKY VOLEB

Ve dnech 20. a 21. září se uskutečnily volby do zastupitelstev krajů a do Senátu Parlamentu ČR. Opět se potvrdilo, že u nás v obci jsou uvědomělí občané, kteří přistupují k obřadům zodpovědně. Ve volbách do zastupitelstev krajů byla celorepubliková účast 32,91 %, v naší obci se vyšplhala na 37,50 %. Celorepubliková volební účast pro volby do 1/3 Senátu Parlamentu ČR činila 17,54 %, u nás v obci byla 37,02 %.

MALOŠCI

Po prázdninové pauze, při které jsme si s dětmi uspořádali alespoň dvě prázdninové opékačky, pokračujeme od října v našem pravidelném scházení se a hraní si v sále hasičské zbrojnice. Setkává se nás čím dál víc, přišli za námi i ti nejmenší, z čehož mají naši větší velkou radost.

Podzimní pátky byly ve znamení témat spojených s podzimem – tvořili jsme zvířátka z listů, hráli si se skřítky, poznávali plody a šli hledat Světlušku při světýlkové cestě. S příchodem zimy jsme s dětmi napodobovali jízdu na sánkách, hledali vločky a vyráběli vánoční a zimní dekorace.

Při hraní využíváme pestrého vybavení hraček, které jsme mohli pořídit díky realizaci solidárního projektu. Zároveň bych chtěla poděkovat Ivetce Martínkové za vedení programu a elán, který do této krásné aktivity vkládá.

V našem setkávání budeme pokračovat nadále v jarních měsících. Těšíme se na vás.

Lucie Rethy (text a foto)

V ZÁŘÍ SE NÁM NEVYHNULY EXTRÉMNI DEŠTĚ A SILNÝ VÍTR

V září jsme zažili v naší obce nečekané extrémní počasí, které nás postavilo před velkou výzvu. Ačkoliv jsme se vyhnuli rozsáhlým povodním, dosáhli jsme třetího povod-

ňového stupně na potoku tekoucím z Valašské Bystřice a druhého povodňového stupně na potoku protékajícím přímo přes naši obec.

Členové hasičské jednotky byli v pohotovosti po dobu třech dnů. Během této doby intenzivně monitorovali vodní toky na našem katastru, aby se zabránilo možnému ohrožení majetku a životů občanů.

Největšími výzvami byly silné větrné poryvy, které způsobily lokální škody v podobě popadaných stromů a větví. Nejkritičtější prací bylo však zprůjezdění hlavního silničního tahu, který je klíčový pro přístup integrovaného záchranného systému. Bez této trasy by byla záchranná akce značně ztížena.

Dalším důležitým úkolem bylo zajištění průtočnosti mostků a propustků na našich potocích a kolem komunikací, což pomohlo udržet vodní toky pod kontrolou a předešlo větším škodám.

Rádi bychom i touto cestou poděkovali našim hasičům za jejich obětavou a rychlou práci, která pomohla minimalizovat škody a zajistila bezpečí celé obce. Jsme si jisti, že v případě dalších náročných povětrnostních podmínek bude naše obec i nadále schopna čelit těmto výzvám.

Lucie Kotrlová (text a foto)



↑ ↓ Malošci si užili prázdninové opékačky i podzimní dobrodružství na cestě za Světluškou.





↑ ↓ Naši hasiči předvedli během podzimních dnů, kdy jsme se potýkali s extrémním počasím, obrovské nasazení a obětavou prací.



USNESENÍ ZASTUPITELSTVA

Výpis z 15. zasedání zastupitelstva konaného dne 2. 9. 2024

Schválená usnesení

- členové návrhové komise:
Ing. Petr Pohořelský a Mgr. Šárka Konupčíková
- program jednání zasedání zastupitelstva obce
- zápis z minulého zasedání zastupitelstva
- zahájení úkonů vedoucích k řešení havarijního stavu jímky u kulturního domu
- rozpočtové opatření č. RO/2024/007

Vzato na vědomí

- důvody, položky a předpokládané částky plánovaného Dodatku č. 1 Smlouvy o dílo s firmou 1.Vasto spol. s r.o.
- rozpočtové opatření č. RO/2024/006
- informace starostky k probíhající revizi katastru obce Malá Bystřice
- plánované datum a průběh otevření kulturního domu V Údolí
- informování o proběhlé kontrole činnosti obecního úřadu ze Zlínského kraje

Výpis z 16. zasedání zastupitelstva konaného dne 24. 9. 2024

Schválená usnesení

- členové návrhové komise:
Mgr. Šárka Konupčíková a Zbyněk Mikel
- program jednání zasedání zastupitelstva obce
- zápis z minulého zasedání zastu-

pitelstva

- zrušení OZV č. 4/1998 o úpravě koeficientu pro výpočet daně z nemovitosti
- Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo s firmou 1.Vasto spol. s r.o. k projektu „Stavební úpravy kulturního domu Malá Bystřice“ a pověření starostky k jeho podpisu
- podání žádosti o dotaci na Ministerstvo pro místní rozvoj na povodňové škody
- realizace projektu Dětská skupina Jalovec a schválení podání žádosti o dotaci
- zapojení obce Malá Bystřice do Sociálního fondu ORP Vsetín, fond bude kofinancován prostřednictvím Sdružení pro rozvoj mikroregionu Střední Vsetínsko. Do fondu obec vloží finanční příspěvek na sociální služby v rámci příspěvku do DSO, který bude fakturován samostatně a jeho odsouhlasená výše pro rok 2025 je 50 Kč/občan Malé Bystřice
- vypracování projektové dokumentace k provedení stavby jímky u kulturního domu V Údolí a pověření starostky k podpisu smlouvy

Vzato na vědomí

- zachování koeficientu pro výpočet daně z nemovitosti ve výši zákonného minima
- rozpočtové opatření č. RO/2024/008
- návrhy do rozpočtu obce na rok 2025
- zprávy z povodně v obci
- veřejná sbírka pro obec Zátor a finanční příspěvek obce
- informace k probíhající rekonstrukci kulturního domu

Výpis z 17. zasedání zastupitelstva konaného dne 20. 11. 2024

Schválená usnesení

- členové návrhové komise: Ing. Lucie Talašová a Ing. Petr Pohořelský
- program jednání zasedání zastupitelstva obce
- inventarizační komise ve složení: předsedkyně Ing. Lucie Talašová; členové komise: Ing. Alena Válková, Mgr. Lucie Rethy, Ing. Petr Pohořelský. Majetková inventarizace bude provedena 4. 12. 2024 od 15 hodin.
- povinnost předkládání čestného prohlášení o počtu členů v domácnosti pro bytové jednotky odebírající vodu z obecní studny
- rozpočtové opatření č. RO/2024/009
- Veřejnoprávní smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu obce na úhradu nákladů souvisejících s provozem prodejny se společností COOP JEDNOTA spotřební družstvo ve Vsetíně
- nový dodavatel elektrické energie a vypovězení smlouvy se společností ČEZ
- neposkytnutí finančního daru na provoz Záchrané stanice Bartošovice

Vzato na vědomí

- nové informace k průběhu podání žádosti a podmínkám dotace na dětskou skupinu
- možnosti umístění doručovacího boxu v obci
- plánované změny ve vodohospodářském zákonu v roce 2027
- problematika s objemem komunálního odpadu v obci a plánované změny v legislativě nakládání

- s odpady
- informace k průběhu rekonstrukce kulturního domu
- oprava mostu v místní části Okluk

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V měsících listopadu, prosinci, lednu a únoru oslavili nebo oslaví své narozeniny tito jubilanti:

- paní Škabrahová Žofie, 86 let
- pan Štůsek Jan, 75 let
- pan Tomečka Ladislav, 70 let
- pan Kubját Ladislav, 70 let
- pan Sedláček Josef, 70 let
- pan Bača Robert, 87 let
- pan Mikoláš Karel, 70 let
- paní Tomanová Dana, 75 let
- paní Streitová Věra, 90 let
- pan Mikulěnka František, 84 let
- pan Novosad Karel, 65 let
- paní Sedláčková Věra, 92 let

Všem uvedeným přejeme pevné zdraví a mnoho pohody a spokojenosti v životě.



**HARMONOGRAM SVOZU ODPADU
PRVNÍ POLOVINA 2025**

KOMUNÁLNÍ ODPAD – POPELNICE

LEDEN	ÚNOR	BŘEZEN	DUBEN	KVĚTEN	ČERVEN
13.	10.	10.	7.	5.	2.
27.	24.	24.	21.	19.	16.
					30.


TŘÍDĚNÝ ODPAD – PLAST, OBALOVÉ KOVY

LEDEN	ÚNOR	BŘEZEN	DUBEN	KVĚTEN	ČERVEN
17.	14.	14.	11.	9.	6.

NEBEZPEČNÝ ODPAD

KVĚTEN

6.–10.



ZPRAVODÁJEK OBCE MALÁ BYSTŘICE
ROČNÍK 15, ČÍSLO 3 (datum vydání 9. 12. 2024)

Periodický tisk územního samosprávného celku

Evidenční číslo: MK ČR E 23921, periodicita: 4× ročně.

Vydavatel: Obec Malá Bystřice, 756 27 Malá Bystřice 55. IČO 00304085.

Grafická a jazyková korekce: Mgr. Světlana Hrabínová, PhD.

www.malabystrice.cz | starosta@malabystrice.cz